

Концертный зал в гостинице «Космос» в понедельник вечером на слушаниях о событиях 6 мая 2012 года на Болотной площади был забит до отказа. В зале на тысячу мест гости сидели в проходах, заполнили фойе. Слушания открыл один из инициаторов общественного расследования «Болотного дела», сопредседатель Партии народной свободы Михаил Касьянов.

[Источник](#)

Касьянов сообщил, что комиссия завершила первый этап работы, представив гражданам доклад, альтернативный материалам Следственного комитета о «массовых беспорядках», которые в разнообразных «анатомиях протеста» тиражирует государственное телевидение.

Собранные рабочей группой и систематизированные юристами показания более чем 600 свидетелей изучила комиссия, в состав которой вошли правозащитники Людмила Алексеева, Зоя Светова, Наталья Горбаневская, Алексей Симонов, Лев Пономарев, писатели Владимир Войнович и Лев Рубинштейн, журналисты Сергей Пархоменко, Ольга Романова, актрисы Наталья Фатеева и Лия Ахеджакова, кинорежиссеры Андрей Смирнов, Гарри Бардин, Юрий Норштейн, академик РАН Юрий Рыжов, профессор Евгений Ясин.

Доклад комиссии представил публике известный социолог Георгий Сатаров.

Выводы таковы. С юридической точки зрения массовых беспорядков на Болотной площади не было, зато были действия властей, которые привели к столкновениям полиции с демонстрантами.

Власти нарушили согласованный порядок проведения митинга на Болотной площади. Для противодействия акции с официально согласованным числом участников в 5000 человек было задействовано более 12 000 сотрудников полиции. Уже в тот момент, когда колонна демонстрантов, насчитывавшая более 60 000 человек, двигалась с Октябрьской площади, линия ОМОНа выдвинулась вперед. Сотрудникам полиции был отдан приказ начать массовые задержания демонстрантов.

Вопреки договоренности мэрии Москвы с организаторами, что подтверждает Сергей Давидис, полицией был перекрыт доступ в сквер Болотной площади. Для митинга оставалась только узкая Болотная набережная. Проход туда был перекрыт дополнительной линией металлоискателей. В зоне сужения неизбежно должна была произойти давка.

Когда первые ряды остановились, и активисты в голове колонны сели на мостовую, демонстрируя миролюбие и ожидая возможности прохода на площадь, как рассказывал депутат Геннадий Гудков, он пытался добиться расширения прохода, но заместитель начальника ГУВД Москвы Бирюков и вице-мэр Горбенко вовремя решений не приняли. Представители МВД и мэрии уклонялись от прямого общения с организаторами митинга.

"Болотное дело". Диагноз - провокация

Автор: Admin2

23.04.2013 11:27 - Обновлено 05.03.2015 10:40

В толпе действовала группа спортивного вида провокаторов в черных масках, которые надавили на первые ряды остановившейся манифестации. Это вызвало давку и кратковременный прорыв первой линии оцепления на площади. Все это подтверждается многочисленными показаниями десятков свидетелей, зафиксированными в докладе комиссии, а также материалами видеосъемок. При этом, как сообщают свидетели, агрессивно действовавшие «люди в черном» не задерживались полицией. Они предъявляли ей некие удостоверения и легко проходили через оцепление в обе стороны. Следствие игнорирует показания о действиях этих групп, возможно, сотрудников спецслужб или прокремлевских активистов, сообщают юристы.

Как подчеркивает выступавший от комиссии Георгий Сатаров, объективное расследование событий 6 мая невозможно без оценки действий властей и сил правопорядка. А они были направлены на массовое немотивированное задержание митингующих. В результате этого были созданы многочисленные угрозы здоровью граждан, нарушены их конституционные права. Следствие по делу это игнорирует, ведется необъективно и политически ангажировано. Только эта позиция представлена на федеральных телеканалах. Какая там объективность путинского Гостелерадио: показали 54 выступления генерала СК Маркина и 4 – адвокатов!

По мнению авторов доклада, действия полиции следует квалифицировать, как превышение власти и неправомерное применение насилия, а ныне арестованных и находящихся под следствием - как необходимую оборону от подобных правонарушений.

Выступавший на слушаниях сопредседатель Партии народной свободы Борис Немцов считает, что по итогам расследования можно сделать вывод о сознательной провокации властей России, целью которых было сорвать проведение митинга, могущего превратиться в бессрочный, и испортить день инаугурации Владимира Путина.

Это подтверждает тот факт, что часть ораторов – Сергей Удальцов, Алексей Навальный, и сам Борис Немцов - были арестованы уже около сцены митинга или даже во время выступлений. Большая часть задержаний людей ОМОНОм, атаковавшим толпу, что сопровождалось избиениями, проводилась полицией в зоне согласованного митинга и в период, отведенный для его проведения.

Комиссия отвергает официальную версию о существовании некоей группы лиц, готовивших массовые беспорядки на Болотной площади. «Она не подкреплена фактами и может быть оспорена любым беспристрастным судом, если бы он существовал в России».

Общественная комиссия пришла к выводу, что подтверждаемое фактами массовое беззаконие на Болотной площади и после событий 6 мая – не «эксцесс исполнителей», оно является заранее спланированным. Целью было - сорвать мероприятие, ставившее «под сомнение легитимность как выборов президента, так и его самого. Публичный успех такой акции в преддверие инаугурации мог иметь долгосрочные последствия для В. В. Путина. Страх, вызываемый осознанием собственной нелегитимности, стал основной причиной, подтолкнувшей власть к массовому беззаконию как к политическому средству, призванному ограничить, сбить протест, настаивающий на этой нелегитимности».

Комиссия считает, что «политическое руководство страны, действуя осознанно и преследуя свои политические цели, нарушая конституционные права граждан, боролось с инакомыслием, используя государственные институты (полицию, органы следствия, суды, федеральные каналы телевидения). События 6 мая оцениваются как «массовое нарушение российской Конституции и российских законов», подчеркивается, что «такие

"Болотное дело". Диагноз - провокация

Автор: Admin2

23.04.2013 11:27 - Обновлено 05.03.2015 10:40

события стали возможны с санкции и под нажимом высшего политического руководства страны». Читай - Владимира Путина.

... Сегодня сотни свидетелей готовы выступить на суде в защиту тех, кого привлекают за сопротивление полиции и «массовые беспорядки» по «Болотному делу». Комиссия продолжит работу до тех пор, пока невинно арестованные не выйдут на свободу, а органы власти не прекратят свою противозаконную деятельность.

Если Кремль начнет процесс над участниками событий на Болотной, параллельно будут начаты постоянно действующие общественные слушания, на которых будут заслушиваться свидетели, на суд не допущенные, анализироваться ход заседаний и разоблачаться возможные нарушения и фальсификации.

- Материалы общественного расследования будут переданы в Прокуратуру и Следственный комитет, - сообщил Георгий Сатаров. – Но надежды на объективную реакцию мало, поэтому они будут направлены в Европейский суд, переведены и распространены по всему миру, переданы в Европарламент и ОБСЕ.

Один из лидеров «Левого фронта» Аркадий Сахнин оптимистично заявил, что протестная волна после Болотиной схлынула только на время, и вот-вот поднимется вновь.

"Болотное дело". Диагноз - провокация

Автор: Admin2

23.04.2013 11:27 - Обновлено 05.03.2015 10:40

Борис Немцов призвал тех, кто хочет добиться освобождения политзаключенных в России, выйти вечером 6 мая на демонстрацию протеста на Болотную площадь. Политик уверен, что «поодиночке нас передуют», но путинский режим отступит, если увидит, что в протестах вновь участвуют десятки тысяч граждан.

{youtube}mBle_VKZIVg{/youtube}